



# НЕФТЕ переработчик

Газета Акционерного общества  
«Павлодарский  
нефтехимический завод»

**5 МАРТА**  
**2010 ГОДА**  
**№4 (795)**

Год основания 1987

• производство • новости • события • факты • люди • достижения • комментарии •

## Сүйікті ханымдар!

Сіздерді көктемнің ең әдемі мейрамы 8 Наурыз Әйелдер күнімен құттықтаймын!

Әрқашанда таңаларлықпен отбасы ошағын сақтай отыра, кәсібіңізде және қоғамдық қызметте үлкен табыстарға қол жеткізудесіздер. Сіздер төңіректеріңізде бақыт нұрын шашып, ер азаматтарға күш-жігер бере ала білесіздер.

Сіздерге деген ризашылығымызды, махаббатымыз бен құрметімізді біз тек қана Халықаралық әйелдер күні мейрамында ғана емес, бүкіл өмір бойы білдіруге міндеттіміз. Осы мейрамда сіздерге жасалған қамқорлық пен жылы лебіздер күнделікті болсын.

Сіздердің өмірлеріңіз жарқын күндерге толы болсын. Жақын туған-туыстарыңыздың сүйіспеншілігінде болып, балаларыңыз өз жетістіктерімен қуанып, әрқашанда ер азаматтардың назарында болыңыздар.

Зор денсаулық, құшақтарыңыз гүле толып, жүздеріңізде күлкі ойнасын, қуаныш пен жарқын өмір тілеймін!

С құрметпен.

«ПНХЗ» АҚ бас директоры

Ш.Ә.Данбай

## Милые женщины!

Поздравляю Вас с одним из лучших весенних праздников - Днем 8 Марта!

Вы удивительно умеете совмещать домашние заботы с производственными и общественными. Именно Вы делаете сильную половину человечества еще сильнее, а мир вокруг — гармоничнее и добрее!

Слова признательности, любви и уважения, которые мы, мужчины, традиционно адресуем Вам в Международный женский день, должны звучать из наших уст гораздо чаще. Пусть это внимание и забота, которой Вы окружены в этот весенний праздник, сопутствуют Вам и в будни.

Желаю, чтобы в Вашей жизни было как можно больше светлых дней. Пусть Вас всегда окружают только дорогие, близкие, любящие люди, пусть дети радуют Вас своими успехами, а мужчины - вниманием.

Крепкого здоровья, моря цветов и улыбок, радости и света на долгие годы!

С уважением.

Генеральный директор АО «ПНХЗ»

Ш.А.Данбай





# В зеркале Весны

**В преддверии женского праздника у нас в гостях – милые, обаятельные и привлекательные заводчанки. У каждой из них своя история, свой пестрый клубок судьбы, своя ниточка, ведущая на завод. Считают ли они себя успешными? В чем секрет их красоты, обаяния и энергии? Как радуют их близкие в день 8 Марта и каким видится им этот праздник в идеале? Ответы на эти вопросы, дорогие читатели, вы узнаете из первых рук. Что отражается в зеркале весны?**



## Красота

Светлана Кабиданас,  
оператор товарный, цех №2

Яркая, жизнерадостная блондинка, наделенная огромным женским обаянием. Такая – она моя первая собеседница. На вопрос, в чем секрет ее красоты и обаяния, Светлана Анатольевна отвечает:

- Если артисты хотят хорошо вы-



глядеть, то они делают пластические операции. А мы, если хотим быть красивыми, надеемся только на природу, ну... и самую малость на косметику и кремы.

Как выяснилось, успешной женщиной Светлана Кабиданас себя не считает. Так как слово «успешность» связывает, прежде всего, с карьерой.

- А я не карьеристка, - отмечает она. - Могла бы в этом плане добиться больших высот, но по-другому расставила приоритеты. Гораздо важнее для женщины, считает она, преуспеть в должности жены и мамы.

- Я окончила финансово-экономический техникум в Омске, - рассказывает Светлана Анатольевна. - Была у меня неплохая специальность – ревизор-инспектор по бюджету. После окончания я проработала два года в райфинотделе по своей специальности, потом вышла замуж и переехала в Павлодар. На завод пришла вслед за супругом в 1989 году. Он в феврале устроился, а я - в июне. Вот так я живу в Павлодаре и работаю на заводе больше 20 лет. Мы с мужем воспитываем сына. Сейчас он учится в колледже, хотелось бы дать ему еще и высшее образование.

На вопрос, каких сюрпризов и подарков ждет она от домочадцев, собеседница отвечает:

- Муж у меня хорошо умеет готовить, надеюсь, что и на 8 Марта чем-нибудь вкусеньким порадует. Я думаю, что мои мужчины в этот день все сами приготовят, накроют стол и тепло поздравят меня с праздником. В дни рождения и праздники обожаю получать в подарок цветы. Люблю розы, но с удовольствием приму и хризантемы – они стоят подольше. В идеале мне бы хотелось 8 Марта оказаться на необитаемом острове, на побережье, в теплой

стране, чтобы меня окружали пальмы, зелень, вода и песок. Но это из области фантастики. Но ведь если постоянно фантазировать, то, может быть, когда-нибудь моя мечта сбывается (смеется). Я поздравляю всех заводчанок, а в особенности своих коллег, товарных операторов, с этим прекрасным, весенним днем.

*Что женщине сегодня пожелать?  
Чтобы счастливою была как мать,  
Чтобы была любимой как жена,  
Чтоб как работница – ценна,  
Чтоб дом всегда был полон света,  
Чтобы в душе цвело не бабье лето,  
А светлая и нежная весна!*

## Целеустремленность

Замзагуль Нурсейтова,  
химик, цех №11

А вот история другой нашей героини:

- Я пришла на завод в 1984 году, - рассказывает Замзагуль Мухтаровна. - Можно сказать, попала сюда случайно, но сразу почувствовала: это на всю жизнь. Меня приняли лаборантом третьего разряда. А через год у нас был конкурс «Лучший



по профессии», на котором я заняла призовое место. После этого мне присвоили четвертый разряд. В 2001 году я повысила его до пятого и стала руководителем бригады. Спустя пять лет в силу обстоятельств освободилось место химика, его предложили мне. На этой должности я работаю уже два года. За время работы на заводе успела окончить сначала химико-механический колледж, а потом и заочно ПГУ. Вот такая трудовая биография у меня сложилась. Не верится, что столько лет прошло. В первые годы моя профессия восторгов у меня не вызывала. Когда в бригаде спрашивали: «Ну что? Нравится?» - я всегда отмалчивалась или отвечала прохладно. А сейчас я даже не представляю себя на другом месте, вне завода, вне своей профессии. Я стараюсь справляться с этой работой, стараюсь быть на уровне. Как специалист я очень требовательна, в первую очередь, к себе. Но точно так же я требую и от своих подчиненных.

Да, я считаю себя успешной женщиной. В том смысле, что я состоялась не только как профессионал, но и как мать. Я воспитываю дочь Асему, сейчас она учится в 10 классе.

Секрета молодости, красоты и энергии у меня никакого нет. Думаю, что это завод держит нас в такой форме, заставляет выглядеть собранными и подтянутыми.

На Восьмое Марта подарков не жду. Но думаю, что получить любой, даже самый маленький презент, будет приятно. Любая женщина будет рада искреннему поздравлению и букету цветов.

8 Марта для меня – праздник семейный. В этот день хочется видеть рядом всех самых дорогих и близких людей – тех, кого любишь сама и которые любят тебя.

От всей души хочу поздравить женскую половину коллектива 11 цеха с 8 Марта. Желаю всем заводчанкам крепкого здоровья и успехов в работе. Пусть каждая из вас достигнет той вершины, о которой мечтает!



## Сила духа

Даметкен Киреева,  
штукатур-маляр, цех №12

Даметкен Кирееву близкие называют «железной леди». Что бы ни случилось, она стойко переносит трудности и невзгоды. Но при любых обстоятельствах, убеждена моя собеседница, надо оставаться женщиной. Она - мать и жена, всегда должна быть нежной, любящей, понимающей.

Недавно в семье Киреевых случилось несчастье: Даметкен Акатовна потеряла сына. Но жизнь продолжается, и мать должна быть сильной, чтобы продолжать дарить любовь и ласку мужу, сыну и дочери.

- В трудные минуты меня очень поддержали коллеги, начальник цеха Юрий Юдаков и начальник участка Маргарита Парфенова.



Здесь, на заводе, у меня словно вторая семья, - делится Даметкен Киреева.

Судьбу моей собеседницы нельзя назвать легкой, но о том, как сложилась ее биография, женщина не жалеет.

- Я устроилась на завод в 1984

году, - рассказывает Даметкен Акатовна. - Сменила работу на тракторном ради жилья. На прежнем месте даже ради комнаты в общежитии стояли в очереди по 10-15 лет, а на нефтеперерабатывающем заводе квартиру давали практически сразу. Вот так и получилось: пришла сюда ради квартиры и поняла: нашла именно такую работу и коллектив, которые давно искала. Наш труд – один из самых творческих на заводе: из серого, грязного и скучного отремонтированное помещение превращается в чистое и красивое. Цех у нас хороший, дружный. В день 8 Марта наши мужчины становятся особенно внимательными к нам, спешат поздравить с праздником, сделать нам приятное.

8 Марта – это день, когда женщины всего мира должны прекрасно себя чувствовать. Это праздник Весны. Время, когда просыпается не только природа, но как будто пробуждается все внутри. Дорогие заводчанки, я желаю вам и вашим близким здоровья, семейного уюта и тепла!



## Оптимизм

Надежда Баринская,  
машинист насосных установок,  
цех №8

- Много лет назад я работала в черноморском пароходстве в Одессе, - рассказывает Надежда Яковлевна. - По настоянию мужа наша семья из Запорожья перебралась в



Павлодар. С переездом жизнь началась с чистого листа: я устроилась на нефтеперерабатывающий завод, а муж на «Нефтехиммонтаж». По специальности я была монтажником радиоаппаратуры. В Павлодаре такой работы для меня не нашлось, пришлось переквалифицироваться. Закончила химико-механический техникум, пошла работать в восьмой цех машинистом насосных установок. Знаю, что название специальности звучит как-то по-мужски, но в то время у нас в цехе работало больше женщин. Это сейчас сильная половина у нас преобладает, а раньше справлялись одни женщины. Осознавали свою ответственность. Работает БОВ - значит работает завод.

- Семья у меня самая обычная: муж и трое взрослых детей: Максим, Евгения и Александр, - делится заводчанка.

Подарки Надежда Яковлевна предпочитает дарить сама. Самый главный сюрприз к 8 Марта – это день рождения старшего сына.

- Вот такой подарок на всю жизнь, - улыбается моя собеседница. - Ну а кроме шуток, дарить я люблю даже больше, чем получать. Так приятно не просто сделать сюрприз близкому человеку, но и угодить ему при этом. 8 Марта в семье у нас такой закон – мужчины празднуют, а работают женщины, - шутит Надежда Баринская. - Нет у нас разделения труда: такая-то работа мужская, а такая-то – женская, главное, чтобы в доме царил согласие. Мы с мужем живем вместе 33 года, воспитали троих детей.

Пестрым дорогим букетам Надежда Яковлевна предпочитает комнатные цветы и декоративные растения в горшочках. В ее домашней оранжерее можно встретить кипарис, комнатную елочку, мантуйю. Погода в доме настолько благоприятная, что мирно уживаются друг с другом даже братья меньшие: собака, кошка, черепаха и рыбки.

- Одно время у нас жили даже две собаки: стаффаширский терьер и королевский пудель. Соседи удивлялись, зачем вам две собаки. Я считаю, что если взял живое существо, то ты за него отвечаешь. Я не могу выбросить животное, даже если оно мне не подходит или доставляет какие-то неудобства. А еще не могу пройти мимо выброшенных комнатных растений или книг. Если не нужны самим, то лучше отдать их в детский дом, дом престарелых или колонию. И ни в коем случае не выбрасывать.

Главный мой секрет – оптимизм. Я считаю, что даже в чем-то самом отрицательном обязательно можно найти что-то положительное. Сломала руку – радуйся, что не позвоночник. Побежал кран – радуйся, что есть вода! В нашей жизни – главное побольше улыбаться и радоваться каждому дню. Не только 8 марта – всегда!



## Семейный очаг

Тамара Копотилова,  
оператор товарный, цех №2:

- Я родилась в селе Кузнецово Омской области, - начинает свой рассказ Тамара Владимировна, - закончила 10 классов, приехала в Омск, поступила в строительное училище. Прежде чем переехать в Павлодар, я успела поучаствовать в строительстве цирка и Дворца химиков. А



потом пошел слух, что в Павлодаре строится новый нефтеперерабатывающий завод. Так мой муж приехал сюда по вызову в 1976 году, в 1978 получил квартиру и перевез в Павлодар семью. У нас в то время было два сына, третий родился уже в Павлодаре. Вслед за мужем и я устроилась на завод. Поступила на работу сначала сливщиком-разливщиком на ПСГ, а потом в 1985 году перевелась в реакгентное хозяйство. Здесь и работаю до сих пор. На заводе я уже 32 года. Мой муж Виктор Васильевич – старший оператор на УПБ, там же оператором трудится старший сын - Андрей, а младший - Александр работает в 17-м цехе.

- Вообще-то семья у нас большая, - улыбается собеседница. - Еще у меня есть три внука и внучка. Считаю ли я себя успешной? Скорее, да. Я счастливая и успешная. Главное – чтобы дома был уют, в семье – лад, чтобы тебя любили и уважали.

Секретом своей энергии и красоты моя собеседница считает хорошее настроение и походы в парикмахерскую.

- Мне некогда сидеть на месте, - говорит Тамара Копотилова. - То работа, то дом, то внуки... Засиживаться мне не приходится. Нужно всегда быть в тонусе и на работе и дома. Летом мы постоянно все вместе ездим на рыбалку. У нас все в семье рыбаки: как только выходные, мы вместе с мужем, детьми и внуками едем на рыбалку с ночевой. Все праздники мне нравится отмечать в кругу семьи, чтобы рядом были мои мальчишки. И, конечно же, 8 Марта – не исключение! Я поздравляю всех коллег-женщин с Международным женским днем, желаю им счастья, здоровья, побольше весенних улыбок, быть всегда молодыми и не стареть!

Беседовала  
Светлана Винокова

## • ТВОИ ЛЮДИ, ЗАВОД



# Мастер-Маргарита

**25 февраля она отмечала свой день рождения. Букет белых роз, теплые поздравления коллег. Воспоминания: грустные - со слезами на глазах и счастливые со светлой и задумчивой улыбкой. Ее история не настолько загадочна, как у тетки из романа Булгакова, но все же полна тревог и жизненных испытаний.**

Родилась Маргарита Волченко в Удмуртии. Детство ее прошло в деревне. Мать нашей героини одна воспитывала восьмерых детей. С юности Маргарита осознала, что пробиваться в жизни придется самой. Судьба Риты резко изменилась, когда ей не исполнилось даже шестнадцати.

- Однажды к нам в деревню приехал вербовщик-физрук, - рассказывает Маргарита Леонтьевна. - Он звал ребят учиться и работать в ГПТУ в далеком Темиртау. Я и некоторые мои одноклассники написали, что согласны.

Вместе с Маргаритой в новую взрослую жизнь отправились пятеро мальчишек. Но, оказалось, ребята не были готовы к таким резким переменам. Их начала снедать тоска по родителям, а непривычный степной пейзаж и туманное будущее пугало ребят.

- Мальчишки меня даже не предупредили, взяли и сбежали домой на товарняках, - с горечью вспоминает Маргарита Леонтьевна. - Если бы они мне хоть что-то сказали, я бы с ними собралась. Так сильно скучала по маме, так плакала... Но в конце концов осталась одна в чужом городе. Денег у меня было мало, так что дороги назад уже не было...

После окончания ГПТУ в Темиртау, Маргарита Леонтьевна поступила в карагандинский техникум, позже по направлению попала в Павлодар. Два года работала в ГПТУ мастером производственного обучения.

- Однажды, - вспоминает моя собеседница, - я привела на нефтеперерабатывающий завод практикантов. В то время управление находилось в здании теперешнего здравпункта. Там мы и делали ремонт. Меня заметил начальник цеха, сказал: «Переходи к нам работать – квартиру быстро получишь». Я, долго не раздумывая, согласилась.

На завод Маргарита Леонтьевна устроилась в 1977 году. Так получилось, что ее стаж на нашем предприятии начал свой отсчет еще до дня рождения завода. Долгое время она была простым штукатуром, а 12 лет назад стала мастером.

- Про таких как она говорят «трудяга» и «пахарь», - отмечает начальник участка Маргарита Парфенова. - Она не боится никакой работы. И в первое время даже не могла привыкнуть к тому, что она мастер: помо-

гала таскать ведра с краской, стремянки. Нужно было ее одергивать и напоминать: «Ты мастер. Физически ты достаточно потрудились, теперь привыкай работать только головой». Кем бы она ни работала, штукатуром или мастером, на первом месте у нее всегда – труд.

Семья у Маргариты Леонтьевны тоже почти заводская. Супруг Анатолий Николаевич работает в 15-м цехе, дочь – в ВАГСО, сын трудится на электролизном. А еще у нашей героини есть внучка. Семейное хобби – рыбалка.

- С детства люблю ловить рыбу, - признается по секрету моя собеседница. - Когда была еще совсем девчонкой, ходила с мальчишками рыбачить на деревенскую реч-



ку, около которой пасли гусей и уток. Удочки у нас были самодельные: из палок и ниток. Сами мастерили поплавки и блесны, из проволоки делали крючки. Мы ловили маленьких рыбок. Я их сама носила домой, чистила и жарила. Помню, мама сильно ругала меня за то, что руки и ноги у меня вечно были в цыпках...

Прошло время, и Маргарита Леонтьевна стала мастером не только на работе, но и в рыбной ловле. Вместе с мужем они ездят на рыбалку на ближайшие озера и речку Иртыш. Ловят на перловку, червей и кузнечиков. А из пойманной рыбы наша героиня готовит всякие вкусности: от ароматной ухи до румяных пирогов.

Говорят же, что настоящий мастер хорош во всем. Такой энергичной и многогранной день ото дня видят Маргариту Леонтьевну близкие, друзья и коллеги. А следующей ступенью в ее биографии станет заслуженный отдых, на который наша героиня отправится в апреле, отработав на заводе ровно 33 года. Свободное время она сможет посвятить семье и любимому хобби, а свой опыт и мастерство передаст преемникам.

Светлана Винокова

## Наша справка:

**Численность женщин на заводе:** всего - 1033 чел., среди них руководителей - 69; специалистов - 273; служащих - 37; рабочих - 654.

**Образование:** высшее профессиональное - 362 чел., среднее профессиональное - 327 чел., начальное профессиональное - 207 чел., ученая степень - 1 чел.

**Возрастные группы:** до 30 лет - 172 чел., от 30 до 45 лет - 415 чел., от 45 лет и старше - 446 чел.

**Наибольшая численность женщин в цехах:** цеха №53-69 (подразделения заводоуправления) – 216 чел., цех №11 (ОТК-ЦЗЛ) – 147 чел., цех №35 (Цех общественного питания и розничной торговли) – 146 чел.

**Мужские профессии, на которых работают женщины:** оператор технологических установок; машинист компрессорных установок; машинист насосных установок; машинист технологических установок; слесарь КИПиА; сливщик – разливщик; электромонтер по ремонту электрооборудования; электромонтер по ремонту обмоток и изоляции; электромонтер по обслуживанию электрооборудования.

**Самые распространенные имена заводчанок:** Наталья (Наталия) - 80 чел., Татьяна - 80 чел., Светлана - 74 чел., Елена - 57 чел., Ирина - 54 чел., Ольга - 54 чел.

Айгуль Касенова,  
начальник УК

## Женщина – это лекарство, которое...

...нужно принимать медленно, а не залпом, иначе лекарство может рассердиться и уйти к другому больному.

...имеет много побочных эффектов, которые могут проявиться как сразу, так и через девять месяцев.

...здорово меняет свой вкус в зависимости от его упаковки (хотя свойства остаются прежними).

...лучше употреблять без посторонних, лежа, и не с водой, а с шампанским или вином.

...хорошо помогает от скуки, покоя и тишины.

...боится холода, темноты и мышей.

...следует беречь от друзей, начальников и соседей.

...имеет много инструкций по применению, но нет ни одной верной.

...для одних слишком дорого, а для других - и даром не надо.

...приходится много раз пробовать, пока не узнаешь, какое именно из них тебе больше подходит.

Александр Казакевич

## Визит Министра ЧС



На последней неделе февраля Павлодарскую область посетила информационно-пропагандистская группа по разъяснению Послания Президента Казахстана во главе с Министром по чрезвычайным ситуациям РК Владимиром Карповичем Божко. Высокий гость посетил и наше предприятие, где произвел осмотр пожарной части, газоспасательной службы, а также выступил перед рабочим коллективом АО «ПНХЗ».

На нашем заводе министр по ЧС впервые. В своем выступлении перед заводчанами В.К. Божко отметил, что завод всегда стоит в центре важных государственных задач, связанных, прежде всего, с обеспечением энергетической независимости страны.

По словам высокого гостя, Послание Главы государства – это документ, который войдет в каждую семью и принесет результаты: через повышение благосостояния, улучшение жилищно-коммунальных вопросов, улучшение системы образования, здравоохранения.

На встрече заводчане подняли актуальные для нашего производства вопросы. Ведущий специалист по пожаротушению цеха № 18 Николай Кожевников коснулся темы разработки тактических решений и строительства полигона для пожарных. Владимир Божко признался, что система развития полигонов обучения в нашей стране развита очень слабо. Построить такие полигоны везде пока не представляется возможным. В разработке тактических решений, отметил министр, мы идем двумя путями: заимствуем опыт других стран и усиливает

ем подготовку и разработку нормативных документов и литературы для обучения.

Начальник недавно возникшего на заводе отдела промышленной безопасности Павел Козлов адресовал главе министерства ЧС вопрос о наличии регламентного документа с перечнем профессий, которым необходима аттестация по промышленной безопасности.

Владимир Карпович положительно отозвался о создании службы и дал команду начальнику ДЧС области оказать помощь в становлении этого отдела, отметив, что подобный перечень существует.

Заместитель командира отряда ВАГСО Борис Трухин посоветовал на то, что в настоящее время отсутствует документация, регламентирующая деятельность газоспасательных служб.

Министр ответил, что в РК действуют 2,5 тыс. техрегламентов времен Советского Союза и их пока никто не отменял. А также порекомендовал обратиться за инструктивной документацией в штаб спасательных подразделений РК, куда входят горноспасатели угольной промышленности, цветной металлургии и газоспасатели.

Вопросы начальника ПК Юрия Пакижа касались перечней пожарно-технической и нормативно-технической документации в области промышленной безопасности. Проблема заключается в частом изъятии перечней пожарно-технической документации, что усложняет работу проектировщиков. Прозвучала также просьба размещать на сайте МЧС указанные перечни и вместо аннулирования раз в полгода пожарно-технической документации пересматривать ее и дополнять нужными документами.

Министр согласился с предложениями специалиста ПКО и посоветовал обращаться за разъяснениями к личному блогу В.К. Божко. Пообещал глава ведомства оказать содействие и в оживлении работы форума на сайте МЧС.

В конце встречи Министр ЧС положительно оценил работу руководства и специалистов завода в области охраны и безопасности труда, пожарной и газовой безопасности, профилактики чрезвычайных ситуаций. В интервью журналистам он отметил: «Мы должны сформировать в стране такое отношение собственника к своему имуществу, чтобы было осознание: то, что наработывалось годами, может сгореть в одночасье. На ПНХЗ мы видим такое отношение собственника к своему имуществу. Личный состав и техника находятся в составе завода, люди пользуются всеми льготами работников предприятия. Я оцениваю это как хороший пример».

Анна Гронская

## Вставай на лыжи!

27 февраля на лыжной базе «Зеленая роща» состоялось первое в этом году соревнование спартакиады среди работников и структурных подразделений АО «ПНХЗ».

Последние дни необычайно суровой зимы порадовали павлодарцев легким потеплением.

Погода в минувшие выходные выдалась самая что ни на есть лыжная: мягкий свежий снежок и температура около –10 градусов, а главное – спортивное настроение! В субботу на лыжной базе «Зеленая роща» собрались спортсмены практически всех цехов завода.

Соревнования открыли представительницы прекрасной половины.

Первой на финишную прямую вышла лыжница со стажем, кандидат в мастера спорта из цеха №36 Анастасия Козьмина. Дистанцию в 2 км с двумя горками спортсменка преодолела за 10 минут и 29 секунд. Второй к финишу пришла Татьяна Андреева из цеха №35, затратив на дистанцию гонки 12 минут 47 секунд. Третье место заняла Наталья Берсенева из цеха №68. Ее результат – 17 минут 19 секунд.

Борьба за первое место среди мужчин проходила немного острее. И уже не минуты, а десятки секунд отделяли победителя от соперников. Таким образом, с результатом 8 минут 39 секунд первым к финишу пришел Алексей Кирьянов из цеха №18. Второе место в этой гонке – у Артема Жукова из цеха №9. Артем отстал от победителя всего на 39 секунд. Временной промежуток длиной в 10 минут и 12 секунд потребовался спортсмену из цеха №12 Ивану Рондо, для того чтобы стать третьим.

Места же в командном первенстве распределились следующим образом: 1 место – цех №18, 2 место – цех №12, 3 место – цех №7, 4 место – цех



№3, 5 место – цех №6, 6 место – цех №10, 7 место – цех №61, 8 место – цех №35, 9 место – цех №30, 10 место – цех №11, 11 место – цех №9, 12 место – цех №36, 13 место – цех №8, 14 место – цех №68.

Нужно сказать, что лыжные гонки среди заводчан – это только начало заводской спартакиады. 2010 год – судьбоносный для заводских спортсменов. С этого года расходы по подготовке и проведению соревнований заложены в бюджет предприятия. Теперь спартакиаду среди работников и структурных подразделений АО «ПНХЗ» финансирует сам завод. С этого года организация соревнований возложена на оргкомитет под руководством директора по социальной сфере.

В течение 2010 года спортсменам предприятия еще предстоит помериться силами на соревнованиях по большому и мини-футболу, стрельбе, баскетболу, волейболу, президентской миле и шахматам.

Светлана Винюкова

## Сотрудничаем с соседями

16 февраля делегация АО «Павлодарский нефтехимический завод» во главе с генеральным директором предприятия посетила Омский нефтеперерабатывающий завод и ОАО «Омскнефтехимпроект».

Для руководства и представителей технических служб нашего завода встреча с коллегами в Омске – не первый опыт сотрудничества, а ответный визит. В январе 2010 генеральный директор ОАО «Омскнефтехимпроект» Игорь Зуга уже участвовал в диалоге с исполнительным директором АО «ПНХЗ» Валерием Фоминым.

В прошлый визит россияне презентовали на нашем предприятии достижения Омского проектного института и рассказали не только о структуре своей работы, но и о профессиональном виде развития Павлодарского нефтезавода. Российские коллеги подчеркивали тесную связь двух предприятий и выражали надежду на дальнейшее



взаимное плодотворное сотрудничество.

Заинтересованность в сотрудничестве проявила и наше руководство, результатом чего стал ответный визит в Омск. Во время встречи и экскурсии по «Омскнефтехимпроект» партнеры обсудили вопросы будущего сотрудничества, основные детали развития и модернизации ПНХЗ, текущие проблемы.

Павлодарцы познакомились с работой проектного института, его технологическими и техническими возможностями, встретились со специалистами, которые будут работать по проектам реконструкции и модернизации завода.

В ходе визита к соседям генеральный директор АО «ПНХЗ» Ш.А. Данбай отметил, что «уровень проектирования и техническая оснащенность омского института не только соответствуют международному, но и в некоторых вопросах даже превышают уровень западных инженеринговых компаний. Мы очень довольны встречей и были удивлены, насколько далеко шагнул в своем развитии институт. Сегодня наша делегация встречалась с руководством Омского НПЗ, генеральным проектировщиком которого является «Омскнефтехимпроект». И завод отзывался об ОНХП как о надежном партнере, с которым по плечу любые задачи. «Омскнефтехимпроект» давно сотрудничает с казахстанскими заказчиками. С 1986 года он был генеральным проектировщиком нашего Павлодарского завода, сегодня ОНХП проектирует комплекс глубокой переработки нефти для Атырауского НПЗ. Также АО НК «КазМунайГаз» рекомендовано рассмотреть омский институт в качестве генерального проектировщика для реализации программы развития и модернизации нашего завода».

Анна Гронская по материалу  
[www.omskoeslovo.ru](http://www.omskoeslovo.ru)

*Выражаю огромную благодарность коллективу цеха №10 за оказание материальной и моральной поддержки в лечении моего мужа.*

Наталья Полякова, цех №6

*Выражаем огромную сердечную благодарность коллективу цеха №15 и руководству завода за оказанную моральную и материальную помощь в лечении Игоря Владимировича Ярабаева.*

Семья Ярабаевых